

中国渔船在韩国海域起火 3船员死亡

疑因韩国海警投弹所致，我外交部已向韩方提出交涉



这是9月29日在全罗南道新安郡附近海域拍摄的起火的中国渔船

新华社发(韩国木浦海洋警备安全署供图)

据韩联社援引韩国木浦海洋警备安全署的消息报道，一艘中国渔船9月29日上午在韩国海域起火，3名船员死亡。中国驻光州总领事馆官员对新华社记者表示，目前正在了解相关情况。

据韩联社报道，事故发生在首尔时间上午9时45分许，地点位于全罗南道新安郡附近海域。木浦海警在对该中国渔船进行登船检查时，因驾驶舱和机器房被反锁，海警队员打碎驾驶舱玻璃并投放了3枚爆音弹，随后渔船起

火。据推测，爆音弹可能是造成火灾的原因。

火灾发生后，木浦海警展开了灭火工作，并在机器房发现3名船员。这3人被发现时已没有生命体征。木浦海警认为，3人的死因是火灾烟雾引发的窒息死亡。

韩国木浦海洋警备安全署30日对新华社记者说，他们目前正在对29日发生的中国渔船起火事件进行调查。据悉，获救的14名中国渔船船员正在接受韩国海警调查，遇难船员遗体目前被临时安

置在木浦市的一家殡仪馆中。

对于这一事件，中国外交部发言人9月30日在记者招待会上说，事发后，中国驻光州总领馆即派员赴现场了解情况，中国外交部和驻韩国使领馆已就此向韩方提出交涉，要求韩方妥善安置获救船员并保存遇难船员遗体，保护涉事渔船和火灾现场，尽快与中方联合开展全面、客观、公正的事故调查。外交部及驻韩使领馆将继续做好相关处置和善后工作。

据新华社、外交部网站

“萨德”新址选定星州高尔夫球场

韩国国防部发言人文尚均9月30日说，经过对3处部署“末段高空区域防御系统”(萨德)候选地的评测，国防部确定庆尚北道星州郡的高尔夫球场为“最终”选择。

▶9月30日，在韩国首尔，韩国民众在国防部门前高举标语反对部署“萨德”。 新华社记者 姚琪琳 摄

认定“最佳地点”

韩联社援引文尚均的话报道，国防部对星州高尔夫球场、厌俗山及喜鹊山3处候选地进行了模拟评估，认定星州高尔夫球场是“最佳地点”。

此前分析认为，厌俗山和喜鹊山由于需要大规模改造山地，将耗费巨额改造费用并需要长达4至5年的时间，基本已被排除在考虑之外。

星州高尔夫球场隶属乐天集团，位于星州郡政府办公楼以北18公里处，海拔680米，高于海拔383米的星山炮台。

韩国国防部长官韩民求9月30日早些时候会见国会各党派领导人，就选择星州高尔夫球场为“萨德”部署地说明情况。

国防部在提交国会各党派的报告中说，韩美联合工作组9月29日认可了对3处候选地的评测结果，认为在厌俗山和喜鹊山部署“萨德”需要建设全新配套设施，难以实现2017年底前完成部署的



计划。

报告说，韩国政府决意于明年内成功完成“萨德”部署。

反对声浪高涨

“萨德”系统在星州高尔夫球场部署后，其雷达将朝向金泉市方向。金泉市民众此前表示，一旦选定高尔夫球场，他们将展开“全面抗议”。金泉市人口超过14万，大约是星州郡的3倍，如果金泉市民众抗议部署“萨德”的声势持续高涨，韩国政府恐将面临更大压力。

另外，韩国媒体此前报道，星州高尔夫球场的购置费用可能高达1000亿韩元(约合6.07亿元人民币)。考虑到巨额购地费用，国防部可能会与乐天集团协商，用其他国有用地换取星州高尔夫球场的用地，双方能否顺利达成一致，尚存变数。

据悉，9月30日当天，韩国众多市民团体、宗教团体举行示威活动，反对部署“萨德”，韩国在野党也对部署“萨德”提出一致批判。

据新华社

中国外交部：强烈敦促美韩停止部署“萨德”

中国外交部发言人耿爽9月30日在例行记者会上表示，中方强烈敦促美韩正视本地区国家的合理关切，立即停止“萨德”部署进程。

耿爽说，美国在韩国部署“萨德”反导系统，并不能解决有关方的安全关切，无助于实现半岛无核化目标，也不利于维护半岛和平稳定。此举还将严重损害包括中国在内的本地区国家的战略安全利益，破坏地区战略平衡。中方对此坚决反对，将采取必要措施维护国家安全利益和地区战略平衡。

“我们强烈敦促美韩多做有利于半岛和平稳定的事，并正视包括中方在内本地区国家的合理关切，立即停止有关部署进程。”耿爽说。

据新华社

美国列车事故 一中国公民受伤

一列交通通勤列车9月29日在美国新泽西州一车站发生撞车事故。中国驻纽约总领事馆在相关医院核查到一名中国公民在事故中受伤。

据中国驻纽约总领事馆消息，截至当地时间29日中午12时核查到的情况，一名中国公民在事故中受伤，该伤者已在医院接受初步治疗，无生命危险，并已与其家人取得联系。总领馆领事已及时向其提供领事服务并表示慰问。

目前，总领馆领事正赶赴当地其他医疗机构，继续核查

了解可能的涉中国公民有关情况。

发生事故的这一交通通勤列车当天早高峰期间在驶进新泽西州霍博肯车站时撞上了车站月台，造成车站建筑大面积损坏。事故已造成1人死亡、114人受伤。

事故发生后，中国驻纽约总领事馆立即启动领事保护突发事件应急机制，紧急派出主管领事赶赴霍博肯警局、医院了解核实施情况，为可能涉及的中国公民及时提供协助。

据新华社

美国会强推“9·11”法案 沙特警告此举将带来“危险后果”

沙特阿拉伯外交部9月29日发表声明，警告美国国会强行通过允许“9·11”恐怖袭击事件幸存者和遇难者亲属起诉沙特政府的法案将会给世界各国，其中包括美国自身带来严重和危险的后果。

声明指出，主权豁免原则已主导国家间关系达数百年之久，而美国国会不顾以总统奥巴马为代表的美国政府的反对推翻了这一原则，这将使维护这一原则的国家感到“极大忧虑”。

声明说，沙特希望美国国会采取必要措施避免这一法案给国家间关系带来严重和危险的后果。

9月28日，美国国会参众两院投票以压倒多数推翻了奥巴马对允许“9·11”恐怖袭击事件幸存者和遇难者亲属起诉沙特政府法案的否决。

9月23日，奥巴马以损害美国安全利益为由，否决了此前被美国国会参众两院通过的这一法案。他随后还致信国

会领导人说，一旦该法案成为法律，将可能为其他国家通过类似法案提供理由，从而对美国军事、外交和情报系统造成严重损害。

“9·11”恐怖袭击事件发生后，有受害者亲属坚持认为，“基地”组织获得来自沙特的资助，沙特政府必须就袭击承担责任。此外，袭击事件的19名参与劫机者中有15人据称为沙特人。“9·11”恐怖袭击幸存者和遇难者亲属因此在美国法院起诉沙特政府并索赔，美国法院则以沙特政府享有主权豁免权为由驳回诉讼。沙特方面也一直否认与袭击事件有关。

据美国媒体今年4月报道，沙特外交大臣朱拜尔警告说，如果美国国会通过相关法案允许“9·11”事件受害者亲属通过美国法庭起诉沙特政府，沙特将抛售所持的多达7500亿美元的美国国债及其他美元资产。

据新华社

贝卢斯科尼迎八十大寿 坦言服老考虑退休

意大利前总理西尔维奥·贝卢斯科尼9月29日迎来80岁生日。不同于以往的高调作风，步入耄耋之年的老贝当天选择与女友和家人一起低调庆生。

他在接受家族旗下杂志《谁》采访时坦言，自己在今年6月接受心脏手术后彻底服老，打算今后远离政治，多花时间陪伴家人。

贝卢斯科尼曾于1994年、2001年和2008年三度出任总理，目前仍领导意大利中右翼党派“意大利力量党”。叱咤政坛这些年，老贝的热情和活力与他的丑闻和官司一样，从来都是“吸睛”亮点。只是，如今步入“80后”的老贝似乎不愿再折腾了。

他在28日上架的最新一期《谁》杂志中坦言自己老了。

“我之前从没考虑过年龄这件事。相反，我总觉得自己还是40岁：有满满的好奇心，总想做点事情。”老贝说，“然后，心脏病不期而至。那场手术让我强烈意识到，我是个80岁的人了。”

贝卢斯科尼曾于2006年在美国接受手术，植人心脏起搏器。6月中旬，他因主动脉瓣关闭不全而更换了新的心脏瓣膜。

老贝还在采访中把政治比作“讨厌的情人”，称其耗费了自己大量时间和精力，而自己却从未真正爱过它。

“我期待未来，不知道它会是什么样，”他说，“(但是)我意识到，最重要的一件事或许是该把更多时间留给我的孩子和孙辈。”

据新华社